
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 8° PERÍODO DA 20° LEGISLATURA 

Aos vinte e oito dia (28) do mês de setembro de 2020, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Edson 

André Salviano Campos, 1°secretário Alcibenis Torres Pontes e 2° secretário Adson Luiz 

Benaion da Conceição Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a 

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Edmirson Conceição 

da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Ivair Júnior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa, 

Jocimar Ferreira Duarte e Valdilandis Pantoja Tenório em seguida foi justificada a ausência 

dos vereadores: Cleidimar Barbosa do Nascimento,  Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva 

Campos e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou 

em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente 

sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 21 de setembro de 2020, 

que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos 

legisladores, constou o OFICIO Nº 058/2020 de autoria do Executivo Municipal, que 

encaminha 375 Projetos de Lei, que dispõe sobre autorização legislativa para a doação, pelo 

Poder Executivo, de imóveis pertencentes ao patrimônio municipal, e dá outras providências, 

encaminhada as comissões competentes, constou o OFICIO Nº10/2020 de autoria do 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança do Adolescente, que encaminha o Projeto 

Social: A Esperança de  um amanhã sem Drogas, proposto pelo instituto JAGUAR, constou 

o OFICIO Nº292/2020 de autoria da FUNASA, que encaminha cópia da ordem bancaria, 

para acompanhamento no uso e destino dos recursos repassados pelo Governo Federal, 

constou o REQUERIMENTO Nº016/2020  de autoria do vereador Edmirson Conceição 

da Fonseca, o  qual  solicita A concessão de Título de Honra ao Mérito aos ilustríssimos 

senhores professor Alcirley da Silva Torres, professora Waldirene da Silva e Silva, e senhores 

Hugo Varejão da Silva e Humberto Souto Pires, com base no Artigo 38 da Lei Orgânica do 

município de Porto de Moz,  APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº017/2020  

de autoria do vereador Edmirson Conceição da Fonseca, o qual solicita A sinalização do 

Igarapé da Beata na estrada Moz/Majarí, APROVADO, em seguida o Srº presidente 

franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Edmirson Conceição da Fonseca 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus 

requerimentos, agradeceu a atitude do judiciário de nossa comarca de Porto de Moz, pela 

ação proibindo a construção e o desmatamento na área da pista de pouso de nossa cidade, 



frisou que foi uma ação louvável, uma vez que os vândalos destruíram a maior parte da área 

de preservação ambiental, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e a Deus a 

oportunidade, comentou que outrora era pré candidato a vereador e hoje é oficialmente 

candidato a vereador, concorrendo o seu quinto mandato, desejou a todos os candidatos 

sucesso e sabedoria, agradeceu ao seus familiares, amigos e aliados pelo apoio, agradeceu ao 

prefeito e secretaria de saúde por estarem atendendo a população com uma saúde de 

qualidade, parabenizou a comunidade Muntuncaia por ter sido campeã do copão rural no 

Rio Maruá, manifestou sua alegria ao saber que o Luz para todos chegará na comunidade 

São Paulo onde nasceu há 45 anos atrás, em seguida agradeceu, o vereador Valdilandis 

Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, frisou que está há três anos e alguns meses de 

mandato e sempre vem cumprindo aquilo que foi prometido em campanha, sempre visitando 

as comunidades, aos bairros e cobrando o melhor para a população, informou que seu 

candidato a prefeito chama-se Ray diesel, mas seu compromisso é com a população, salientou 

que a situação do desmatamento na área da tasa não era pra ter chegando onde chegou, uma 

vez que faltou diálogo e responsabilidade da gestão, relatou que esteve no local conversando 

com as pessoas que ali estavam, frisou que responsabilidade não é construir escolas e postos 

médicos, e sim conversar e respeitar a população, comentou que esteve na vila Tapará, onde 

viu o inicio na obra de uma rua,  comentou que deu-se início a campanha, onde foram todos 

bem recebidos, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, ressaltou que quando era oposição nunca foi omisso em criticar, cobrar e 

parabenizar aquilo que foi bom, e hoje como situação não é diferente, lembrou que comentou 

bastante a respeito da UBS, achando que o dinheiro deveria ser aplicado no hospital e hoje 

ouvindo comentários da pessoas que estão sendo atendidas e vendo o excelente trabalho da 

equipe de saúde, realizando ultrassonografias na zona rural, isso só mostra a responsabilidade 

e compromisso da gestão com a população, frisou que são essas as atitudes que motivam 

cada vez mais a está do lado da gestão, frisou que sabendo de tudo aquilo que já fez e pretende 

fazer, coloca seu nome mais uma vez a disposição como candidato a vereador, onde pretende 

continuar esse legado e honrar esse plenário que tem o nome de seu avô Pedro Ivo Lessa 

Pontes, informou que no sábado estará fazendo uma reunião de lançamento de sua 

candidatura, convidou aos nobres vereadores e população em geral, em seguida agradeceu, o 

vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, 



aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que 

o poder legislativo é feito de questionamentos e opiniões, onde cada vereador e vereadora 

sabe do seu compromisso, informou que está lançando novamente sua candidatura à 

reeleição, frisou que muito antes de ser vereador já tinha o compromisso de ajudar as pessoas, 

relatou que em conversa com o prefeito percebe-se o compromisso e responsabilidade em 

ajudar as pessoas, assim como a força de vontade em avançar ainda mais o município, 

informou que foi convocado para uma conversa a respeito da invasão na área na tasa, porém 

não participou, por se tratar de uma área restrita da aeronáutica, cabe ao governo federal 

resolver essa situação, salientou que tem uma outra situação sendo resolvida com bastante 

diálogo, entre Serrinha e limite com Ipixuna, trata-se de um conflito por causa da demarcação 

da terra, em seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira Duarte com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, ressaltou sobre suas andanças visitando a população, tanto na zona rural como 

urbana, registrou sua visita na comunidade Maria de Mathias, onde observou a felicidade dos 

moradores por estarem recebendo os benefícios da gestão, relatou que o salão comunitário 

na comunidade está quase todo concluído, isso só mostra o compromisso e responsabilidade 

do prefeito com a população, agradeceu a secretaria de saúde por estarem prestando 

atendimento médico ao povo da beira do Amazonas, informou que hoje é oficialmente  

candidato a reeleição pelo Partido Trabalhista Brasileiro (PTB), e está na luta em prol da 

população, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, dirigiu-se ao vereador Valdilandis a respeito de sua fala, onde chamou a gestão 

de irresponsável, responsabilizando por uma ação de invasão, frisou que no inicio da invasão 

esteve neste tribuna pedindo apoio de todos os vereadores para se tomar providências, 

relatou que enquanto Associação comercial pediram providências junto ao ministério 

público, salientou que o vereador deveria ter feito uma denúncia ao Ministério Público, ao 

invés de responsabilizar a gestão, parabenizou ao vereador Edmirson que teve a coragem de 

fazer o pedido ao Ministério Público, informou que foi procurado por 16 famílias para fazer 

o estudo de viabilidade do Luz para todos em suas localidades que fica no braço do igarapé 

Mapará no rio Turú, o vereador Adson com a parte pediu informação a respeito da situação 

da Boca do Turú, se esse projeto irá se estender ou permanecerá,  o vereador Elinaldo com 

a palavra salientou que fazer a inclusão não é difícil, desde que o prefeito consiga abrir o 

acesso, lutar junto a empresa, e então encaminhar o projeto a equatorial para aprovação, com 

certeza receberá sim,  tudo depende da gestão se responsabilizar em fazer o acesso, o 



vereador Edmirson indagou a respeito do ramal do Taperú, o vereador Elinaldo com  a 

palavra informou que há uma parceria da empresa LL juntamente com a gestão, onde a 

empresa contratou o trator e o município entrará com o combustível, sendo que já estão 

vindo pelo Monte Verde até chegar ao senhor Antônio, registrou sua visita na Vila Maripí, 

onde foi cobrado, pois hoje a Vila não tem nenhum vereador representante, frisou que foi 

claro ao falar que se sente na obrigação de ser representante se a Vila lhe enxergar como 

representante, parabenizou ao vereador Ivair Júnior pela decisão de estar junto ao governo 

apoiando,  o vereador Edmirson com a parte pediu ao líder do governo que verificasse junto 

ao SAAE, qual providencias estão sendo tomadas com relação a água da Beata e jardim Boa 

Esperança, uma vez que ouve-se reclamações constantes, o vereador Elinaldo com a palavra 

informou que semana passada esteve conversando com o secretário sobre esse assunto, onde 

o mesmo informou essa semana estará chegando um caminhão preparado para perfuração 

dos poços visto que foram feitos dos poços e todos esbarraram em pedras grandes, em 

seguida agradeceu, o vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra salientou que 

quando fala em irresponsabilidade da gestão, está se referindo de respeito com a população, 

em ter a coragem de sentar e discutir o problema, uma vez que é obrigação de qualquer gestor 

sentar com a comunidade e discutir os problemas do município, frisou que uma vez que se 

fecha o aeroporto o problema vem para toda a população, frisou que enquanto líder do 

governo o vereador deveria saber, ressaltou que o vereador Elinaldo pediu apoio nesta 

tribuna, porém não convocou nenhuma reunião com os demais vereadores, uma vez que 

tudo se resolve com diálogo, relatou que no momento que abandonaram a Vila Maripí, quem 

estava lá era mandando limpar o campo, as ruas, era esse vereador  em seguida agradeceu.  

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o encaminhamento dos 375 

Projetos de Lei,  de autoria do executivo que dispõe sobre autorização legislativa para a 

doação, de imóveis pertencentes ao patrimônio municipal, encaminhada as comissões 

competentes, em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu 

que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes foi lavrada 

e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da 

Câmara Municipal de Porto de Moz, 28 de setembro de 2020. 
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